

分享對夏寶龍主任講話五點領會 盼港人發揮獅子山精神 李家超：首要做好高質量發展

今年是國家主席習近平提出總體國家安全觀十周年，前日（4月15日）也是香港《維護國家安全條例》生效後的第一個「全民國家安全教育日」。中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍當日在北京以視頻連線方式出席「全民國家安全教育日2024」活動開幕典禮並致辭。香港特區行政長官李家超昨日在出席行政會議前見傳媒時分享對夏寶龍主任講話的五點領會，表示特區政府首要做好高質量發展，要排除一切困難和干擾，咬定發展目標不放鬆，積極融入國家發展大局會為香港帶來最直接和最多的商機。香港正經歷新的經濟發展時期，香港人都應該認識和面對這大潮流的轉變，和積極作為、創新、創造、應變、懂變；要發揮獅子山精神，團結拚搏、開拓進取、自強不息。

◆香港文匯報記者 藍松山



◆李家超昨日在出席行政會議前見傳媒時分享對夏寶龍主任講話的五點領會，表示特區政府首要做好高質量發展。中通社

夏寶龍日前提出「五點需要」，包括實現由治及興，需要守牢國家安全的底線，才能護航香港高質量發展，國安才能港安，國安才能家安；實現由治及興，需要更加堅定「一國兩制」，充分發揮「一國兩制」對香港繁榮穩定的根本保障作用；實現由治及興，需要把香港的獨特地位和優勢鞏固好、發揮好，使一個個「金字招牌」更加閃亮；實現由治及興，需要更好融入國家發展大局，為香港注入強勁動能、提供更大商機；實現由治及興，需要主動適應新形勢新挑戰、展現新擔當，在積極作為、創新創造中實現香港新飛躍。

李家超感謝夏寶龍主任對香港親切關心、指明方向，又分享了對夏寶龍講話的五點領會：

第一，他認為夏主任的語重心長，是向整個香港說的，包括特區政府、工商界、社會各界、青少年等。政府首要做好高質量發展，要排除一切困難和干擾，咬定發展目標不放鬆，工商界要順應發展大勢，激發創新創造活力，探索新產業、新業態。香港社會各界要團結一致，齊心協力共建美好家園，為香港添磚加瓦、發光發熱。廣大青年要把讀萬卷書和行萬里路結合起來，追逐夢想、奮力打拚，書寫精彩人生；

第二，香港正經歷新的經濟發展時期，過去香港經歷過不同的經濟轉型期，香港人總能在轉變中抓機遇，開創新局面，創造新奇跡，香港人都應該認識和面對這大潮流的轉變，和過去經濟轉型期一樣，不怨天、不尤人、積極作為、創新、創造、應變、懂變；

第三，整個香港要發揮獅子山精神，團結拚搏、開拓進取、自強不息，書寫新傳奇；

第四，積極融入國家發展大局會為香港帶來最直接和最多的商機，這個14億人口的市場——世界第二大經濟體，是世界各地都想打進的市場，香港近水樓台，商機無限；

第五，國家是香港最強後盾，會不斷推出惠港政策，體現國家在「一國兩制」下維持香港長期繁榮穩定，但大家要努力不懈、拚搏進取、自強不息、把握好機遇和優勢，為香港創出新高峰。

拚經濟謀發展五方面推進

李家超表示，夏主任的致辭談到香港在由治及興要做到五個「需要」，是因為香港有國安法律的護航，迎來全力拚經濟、謀發展的最好時期。「我重視二十三條立法後的良機，香港可全神貫注、全力聚焦拚經濟、謀發展、惠民生、添幸福，所以我詳細講述了拚經濟、謀發展的五個方面重點工作。」

他重申自己日前致辭中提到特區政府會在拚經濟、謀發展方面加強推進的五方面的重點工作：一是更好結合「有為政府」和「高效市場」，追求更多成果，發展經濟、改善民生；二是把握好國家發展新質生產力的機遇；三是建立人才高地；四是發揮香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，為香港開創無限機遇；五是發展內部經濟，包括旅遊業、消費和投資，並繼續支援中小企的持續發展。

各界：港需順勢而為 發展新質生產力

香港文匯報訊（記者 子京）中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍前日以視頻連線方式出席「全民國家安全教育日」開幕典禮並致辭。香港社會各界昨日紛紛表示，夏主任的致辭為香港新階段的發展指明了路向。香港社會各界應團結一致拚經濟、謀發展，特別是要順勢而為，加緊發展新質生產力，同時強化香港在「一國兩制」下的各項獨特優勢，加快推動香港由治及興，同時助力國家朝高質量發展。

經民聯表示，今年是國家主席習近平提出總體國家安全觀重要論述十周年。夏寶龍主任的致辭貫徹了習近平主席提出的總體國家安全觀，有助引領香港譜寫國安新篇章，為「一國兩制」行穩致遠提供重要指引，並加快推動香港由治及興。他們呼籲香港社會各界團結一致拚經濟、謀發展，工商專業界順應發展大勢，積極抓住機遇，開拓發展新領域，齊心協力，共建香港美好家園。

新民黨表示，香港得以站在「零起點」，奮力前進，拚經濟、謀發展。中央政府已為香港掃平障礙，踏平崎嶇，在築起安全屏障後，香港得以在「一國兩制」這堅定國策下長治久安。

香港中華廠商聯合會表示，在國家的支持下，未來香港應加緊發展新質生產力，強化在創科、產業鏈、專業服務、綠色金融的優勢，助力國家朝高質量發展。會長盧金榮認同夏主任表示，香港傳統優勢非一成不變，必須順勢而為，未來廠商會將繼續加強科技商品化、中試轉化、品牌發展及可持續發展等服務，協助業界以新模式，開闢新賽道。

香港專業及資深行政人員協會表示，正如夏主任

說，要實現由治及興，就需要更好融入國家發展大局，為香港注入強勁動能，提供更大的商機。專資會將繼續善用其跨專業、跨行業的優勢，全力支持特區政府在危機和變局中抓住機遇，開創新局面，並加強專業及資深行政人員的凝聚及團結力，協助他們順應發展大勢，不斷優化自身經濟結構，打造新的經濟增長點。

香港教育工作者聯會表示，在夏寶龍主任致辭精神的指導下，該會將配合特區政府，做好國家安全教育的工作，完善國安教育的內容，組織多元化的學習活動和專業培訓，豐富校內外教育資源，提升香港師生的國家安全意識及責任感，築牢國家安全防線。主席黃錦良重提建議在香港建立常設性的國家安全教育培訓基地，以及進一步完善香港國家安全教育體系。

全國青聯理事、香港基本法教育協會副會長、法學教授傅健慈表示，各界人士應把握戰略機遇，聚精會神拚經濟、謀發展、惠民生，共同破難而進，匯聚起推動香港實現由治及興的磅礴正能量，又呼籲廣大市民團結一致，凝聚力量，全力支持特區政府依法施政，增強地區治理，改善經濟民生，解決社會深層次矛盾。

全國青聯委員、香港青年協會會長連洲杰表示，夏主任在致辭中特別提到，大力發展金融科技、綠色金融、數字經濟，建設智慧港口等，正是符合國家需要又十分切合港情的重要領域，對香港立足粵港澳大灣區，更好融入和服務國家發展大局，助力中華民族偉大復興有重要的指導意義，也為香港青年探索將個人發展與香港、國家發展相結合的路徑，提供了重要的思考角度。

律師會拜會港澳辦



◆國務院港澳事務辦公室副主任農融在北京會見香港律師會理事會代表團一行。國務院港澳事務辦公室網站圖片

冀助國家涉外法律工作

香港文匯報訊（記者 藍松山 綜合報導）4月16日上午，國務院港澳事務辦公室副主任農融在北京會見香港律師會理事會代表團一行。香港律師會會長陳澤銘在會後表示，雙方談到香港的傳統優勢，包括豐富的國際法律人才庫，可以幫國家部分的涉外法律工作。

據香港律師會在新聞稿中引述，陳澤銘和一眾理事向農融介紹了香港法律界的最新情況、發展及關注的議題。

陳澤銘表示，香港實行國際商業社會所信賴的普通法，並且擁有龐大的國際化人才庫，包括本地律師及扎根香港的外地律師，中西薈萃，背靠祖國、聯通國際，可以為國家和香港的法律和經濟發展保駕護航。

律師會有責解說國安條例

他引述農融在會面中表示，非常肯定香港的法治情況，充分肯定香港律師對保持香港獨特優勢，以至發展八大中心，包括亞太區國際法律及爭議解決中心的地位所扮演的不可或缺角色，並表示國家會繼續支持香港大力發展經濟，又表示《維護國家安全條例》於上月正式生效，律師會有責任繼續向社會，以

至國際的法律界解說。

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍前日以視頻連線方式出席香港特區「全民國家安全教育日」開幕典禮並致辭，律師會表示，誠如夏寶龍主任所言，「一國兩制」使得香港普通法制度長期不變。在基本法第二十三條本地立法完成之際，香港是時候集中精力拚經濟，香港律師在連接內地和世界各國的重要橋樑和窗口，更好融入國家發展大局、融入國際，提高新質生產力方面，可扮演重要角色，尤其是在涉外法律事務和法律人才培訓方面，香港律師的國際視野和精通中英語可大派用場。

香港律師會昨日下午又拜訪了國家體育總局。陳澤銘表示，希望與國家體育總局討論香港法律界可為國家的體育界作出什麼貢獻，例如在體育爭議、體育仲裁、體育相關商業協議的制定、贊助商的協議、球員間的合同等，都非常需要法律人才的協助。

代表團未來數日行程預計會陸續拜訪司法部、中華全國律師協會、國有資產監督管理委員會，以及最高人民法院等。

外交部正告英方停止包庇縱容亂港分子

香港文匯報訊 據新華社報道，針對英國政府日前發布所謂「香港問題半年報告」，對香港事務說三道四，外交部發言人林劍16日在例行記者會上表示，中方正告英方停止干涉中國內政，停止包庇縱容破壞中國國家安全的罪犯和亂港分子。

「英方所謂報告罔顧事實、顛倒是非，粗暴干涉香港事務和中國內政，嚴重違反國際法原則和國際關係基本準則，中方對此強烈不滿、堅決反對。」林劍說。

林劍表示，香港回歸以來，中國政府全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人

治港」、高度自治的方針。香港國安法和香港國安條例的制定實施，構築起國家安全的堅實屏障。在國安法律護航下，香港居民依法享有的各項權利與自由得到更好保障，獲得感、幸福感、安全感不斷提升，香港迎來全力發展經濟的最好時期，香港國際金融、航運、貿易中心地位更加穩固，發展前景更加光明。

「香港事務純屬中國內政。我們正告英方要尊重香港已經回歸中國近27年的基本事實，停止干涉中國內政，停止包庇縱容破壞中國國家安全的罪犯和亂港分子。」林劍說。

市民批英國「報告」抹黑「一國兩制」

香港文匯報訊（記者 藍松山）昨日下午，一批香港市民到英國駐港總領館強烈譴責英國抹黑「一國兩制」，詆毀特區維護國家安全。他們批評，英國發表所謂「香港問題半年報告」，攻擊抹黑「一國兩制」，詆毀特區維護國家安全，粗暴干涉特區司法和法治。

他們強調，香港在香港國安法和《維護國家安全條例》有力護佑下，重歸秩序和社會穩定，無論英國進行多少次唱衰抹黑，都不可能改變這一鐵的事實，又批評英國一面指稱香港《維護國家安全條

例》有違國際人權法，一面就忘記了自己去年剛通過更為嚴厲的國安法，更顯其虛偽雙標。

他們表示，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。任何抹黑唱衰香港的雜音，都撼動不了「一國兩制」行穩致遠的堅定步伐，敦促英國停止插手干預香港內部事務和中國內政。



◆香港市民到英國駐港總領館強烈譴責英國攻擊抹黑「一國兩制」，詆毀特區維護國家安全。